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ΑΛΓΕΒΡΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ (Μονοτονία–Ακρότατα)
Φύλλο εργασίας στη μελέτη συνάρτησης 1

Ονοματεπώνυμο: ………………………………………………                    ….. / ….. / 20….

Δραστηριότητα 1: Μεταβολή τιμών συνάρτησης 
Παράδειγμα 1:  H συνάρτηση f(x) = 2 x – 6 

Βήμα 1:  Μονοτονία από τη γραφική παράσταση
Ανοίξτε το φύλλο εργασίας του Geogebra «Μεταβολή τιμών συνάρτησης», ακολουθώντας το σύνδεσμο http://tube.geogebra.org/m/1377071 
Δίνονται τα σημεία Α και Β της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f(x) = 2 x – 6 με συντεταγμένες Α (x1, y1) = Α (x1, f(x1)) και B (x2, y2) = B (x2, f(x2)). Επιλέξτε δύο τυχαίες θέσεις για τα x1 και x2, τέτοιες ώστε x1 < x2, μετακινώντας τα x1 και x2.  Όσο μεγαλώνουν οι τιμές του  x, τι συμβαίνει με τις τιμές της συνάρτησης y = f(x); 

………………………………….……………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………

Βήμα 2: Αλγεβρική απόδειξη

Θεωρούμε x1 < x2. Κατασκευάζουμε τις τιμές της συνάρτησης y1 = f(x1) και y2 = f(x2) από την παραπάνω ανίσωση: 

x1 < x2 ( ……………………………………………………………………………………………….
………………………………….……………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………..
Βήμα 3: Συμπέρασμα

Η συνάρτηση είναι γνησίως αύξουσα, είναι γνησίως φθίνουσα ή τίποτα από τα παραπάνω; ……………………………………………………………………………………………………………
Παράδειγμα 2:  H συνάρτηση g(x) = – x + 8 
Βήμα 1:  Μονοτονία από τη γραφική παράσταση
Κάντε δεξί “κλικ” πάνω στην καμπύλη της f, επιλέξτε “Object properties” και στο παράθυρο διαλόγου ορίστε τη συνάρτηση f(x) = – x + 8.

Επιλέξτε δύο τυχαίες θέσεις για τα x1 και x2, τέτοιες ώστε x1<x2, μετακινώντας τα x1 και x2.

 Όσο μεγαλώνουν οι τιμές του  x, τι συμβαίνει με τις τιμές της συνάρτησης y = f(x); 

 ………………………………….……………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………

Βήμα 2: Αλγεβρική απόδειξη

Θεωρούμε x1 < x2. Κατασκευάζουμε τις τιμές της συνάρτησης y1 = f(x1) και y2 = f(x2): 

x1 < x2 ( ………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………..
Βήμα 3: Συμπέρασμα

Η συνάρτηση είναι γνησίως αύξουσα, είναι γνησίως φθίνουσα ή τίποτα από τα παραπάνω; …………………………………………………………………………………………
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